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Αναφορά:  2902/02-10-2020 

 

 Σε απάντηση της υπ’ αριθ. 2902/02-10-2020 Αναφοράς και του συνημμένου επ’ αυτής 

υπομνήματος του Συλλόγου Δικαστικών Υπαλλήλων Ιωαννίνων (Σ.Δ.Υ.Ι.), που κατέθεσε στη 

Βουλή των Ελλήνων η βουλευτής κ
α
 Μ. Τζούφη, με θέμα: «Συστηματική υποβάθμιση της 

λειτουργίας των Δικαστηρίων», θέτουμε υπόψη σας τα ακόλουθα:  

Α) Αναφορικά με το αίτημα του Σ.Δ.Υ.Ι. για περαιτέρω στελέχωση των δικαστικών υπηρεσιών 

που εδρεύουν στα Ιωάννινα (Εφετείο, Εισαγγελία Εφετών, Πρωτοδικείο, Εισαγγελία Πρωτοδικών, 

Ειρηνοδικείο, Πταισματοδικείο, Διοικητικό Εφετείο, Διοικητικό Πρωτοδικείο) σας γνωρίζουμε ότι 

επί συνόλου ενενήντα τεσσάρων (94) οργανικών θέσεων του κλάδου Γραμματέων που 

προβλέπονται από τις κείμενες διατάξεις υφίστανται δεκατέσσερις (14) κενές οργανικές θέσεις. Εξ 

αυτών των κενών οργανικών θέσεων πέντε (5) θέσεις (3 στο Πρωτοδικείο & 2 στο Ειρηνοδικείο) 

είναι δεσμευμένες για πλήρωσή τους μέσω διορισμού, οπότε και θα μειωθεί περαιτέρω ο συνολικός 

αριθμός των κενών οργανικών θέσεων. Δεσμευμένες επίσης για την πλήρωσή τους μέσω διορισμού 

είναι μία (1) θέση του κλάδου ΠΕ Πληροφορικής (Εφετείο) και μία θέση του κλάδου ΤΕ 

Πληροφορικής (Διοικητικό Πρωτοδικείο). Η εκκρεμότητα για διορισμό στις προαναφερόμενες 

θέσεις Γραμματέων (πλην της πλήρωσης μιας θέσεως στο Πρωτοδικείο Ιωαννίνων που αφορά 

συμμόρφωση σε δικαστική απόφαση) και Πληροφορικής οφείλεται στη μη αποδοχή από 

ορισμένους εκ των επιτυχόντων, με τις  προκηρύξεις 1Κ/2017, 2Κ/2017 και 8Κ/2017, του 

διορισμού τους στις συγκεκριμένες θέσεις. Από το Υπουργείο Δικαιοσύνης αποστάλθηκαν 

εγκαίρως στο ΑΣΕΠ τα αιτήματα για την αναπλήρωση των επιτυχόντων με τις ως άνω προκηρύξεις 

που δεν αποδέχθηκαν το διορισμό τους (έγγραφά μας υπ’ αριθ. 778οικ./21-01-2020, 34609οικ./28-

07-2020, 36848οικ./30-07-2020 και 48324οικ./20-10-2020) προκειμένου εν συνεχεία να καταστεί 

εφικτή, το συντομότερο δυνατό, η πλήρωση των ως άνω αναφερόμενων θέσεων. Τέλος σας 

γνωρίζουμε ότι με την υπ’αριθμ. 42/30-09-2020 Πράξη του Υπουργικού Συμβουλίου απορρίφθηκε 

αίτημά μας, που κατατέθηκε στο πλαίσιο του ετήσιου προγραμματισμού προσλήψεων για το έτος 

2021 προς το Υπουργείο Εσωτερικών, για την έγκριση κάλυψης μεταξύ άλλων και δύο (2) θέσεων 

του κλάδου ΥΕ Επιμελητών Δικαστηρίων στο Διοικητικό Εφετείο Ιωαννίνων. 

Β) Σε ό,τι αφορά τα θεσμικά αιτήματα επιμόρφωσης των δικαστικών υπαλλήλων και ψήφισης 

του νέου Κώδικα Δικαστικών Υπαλλήλων, σας ενημερώνουμε ότι η αρμόδια Υπηρεσία του 

Υπουργείου μας σε συνεργασία με το Εθνικό Κέντρο Δημόσιας Διοίκησης, πρόκειται μέσα στο 

επόμενο διάστημα να προχωρήσει στην καταγραφή των εκπαιδευτικών αναγκών των δικαστικών 
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υπαλλήλων. Περαιτέρω, ο υπό υιοθέτηση νέος Κώδικας Δικαστικών Υπαλλήλων, που αναμένεται 

να ολοκληρωθεί εντός του 2021, περιέχει διάταξη για τη μετεκπαίδευση και επιμόρφωσή τους, 

σύμφωνα με την οποία, η Υπηρεσία μεριμνά για την μετεκπαίδευση/επιμόρφωση των δικαστικών 

υπαλλήλων καθ’ όλη τη διάρκεια της σταδιοδρομία τους και διευκολύνει τη συμμετοχή τους σε 

προγράμματα που πραγματοποιούνται σε δικαστήρια, υπηρεσίες, εκπαιδευτικά ιδρύματα και 

άλλους πιστοποιημένους φορείς στην Ελλάδα και το εξωτερικό, λαμβάνοντας ιδιαίτερη μέριμνα για 

την ισότιμη πρόσβαση των υπαλλήλων σε αυτή. Η σχετική επιμόρφωση των δικαστικών 

υπαλλήλων θα παρέχεται σε διαρκή βάση. Στο πλαίσιο αυτό, το Υπουργείο Δικαιοσύνης, 

αναλαμβάνει τον έγκαιρο προγραμματισμό των χορηγουμένων αδειών, που επιτρέπει αφ’ ενός την 

απρόσκοπτη λειτουργία της Υπηρεσίας, αφ’ ετέρου τον δημοσιονομικό προγραμματισμό, ενώ 

παράλληλα επιτρέπει και στον υπάλληλο να προγραμματίσει και να οργανώσει τα της εκπαίδευσής 

του και να ρυθμίσει τα σχετικά ζητήματα της υπηρεσιακής και προσωπικής του ζωής.  

Γ) Όσον αφορά τα οικονομικά αιτήματα του Συλλόγου Δικαστικών Υπαλλήλων Ιωαννίνων 

(Σ.Δ.Υ.Ι.), σας γνωρίζουμε ότι τα ζητήματα οικονομικής φύσεως των εν ενεργεία δημοσίων 

υπαλλήλων, αντιμετωπίζονται με βάση την κυβερνητική πολιτική για τους μισθούς αλλά και τη 

δημοσιονομική κατάσταση της χώρας, η οποία εκφράζεται μέσω του Γενικού Λογιστηρίου του 

Κράτους (Γ.Λ.Κ.). Στην κατεύθυνση αυτή, οι οικονομικές υπηρεσίες του Υπουργείου μας, 

εφαρμόζουν το ισχύον νομοθετικό πλαίσιο. Από μέρους μας επιδιώκεται τόσο  ο εποικοδομητικός 

διάλογος με τις συνδικαλιστικές ενώσεις όσο και η συνεργασία με τα συναρμόδια Υπουργεία για 

την ικανοποίηση των προβαλλόμενων αιτημάτων του προσωπικού, στo πλαίσιo πάντα, των 

υφιστάμενων υπηρεσιακών και δημοσιονομικών δυνατοτήτων. Περαιτέρω και ως προς τα 

ειδικότερα αιτήματα του Σ.Δ.Υ.Ι. θέτουμε υπόψη σας τα εξής:  

i)  Με το άρθρο 49 παρ. 1 του ν. 4186/2013 (ΦΕΚ 193 Α΄) προβλέπεται η χορήγηση του ποσού 

των πενήντα (50) ευρώ μηνιαίως, ως έξοδα κίνησης των δικαστικών επιμελητών. 

ii)  Σε ό,τι αφορά την έγκριση υπερωριακής απασχόλησης, σας ενημερώνουμε ότι  κατ’ 

εφαρμογή του άρθρου 20 παρ. Α΄ εδ. 1 του ν. 4354/2015  και αναλόγως του ύψους των 

εγγεγραμμένων πιστώσεων στον Αναλυτικό Λογαριασμό Εξόδων (Α.Λ.Ε.) 2120201001 

«Αποζημίωση για υπερωριακή απασχόληση ενιαίου μισθολογίου (μόνιμοι και Ι.Δ.Α.Χ.)» του Ειδικού 

Φορέα 1017-206-0000000 Γενική Γραμματεία Υπουργείου Δικαιοσύνης, εκδίδονται, με 

πρωτοβουλία της Διεύθυνσης Λειτουργίας Γραμματείας Δικαστηρίων και Υπηρεσιακής 

Κατάστασης Δικαστικών Υπαλλήλων, οι αποφάσεις καθορισμού του αριθμού των δικαστικών 

υπαλλήλων που δύνανται να απασχοληθούν υπερωριακά, καθώς και  το χρονικό διάστημα και οι 

ώρες υπερωριακής απασχόλησής τους. Εν προκειμένω, για το τρέχον έτος, εκδόθηκε η υπ’ αριθ. 

14450 οικ./08-07-2020 (ΦΕΚ 3625/31.08.2020, τ.Β΄) σχετική απόφαση της Υπηρεσιακής 

Γραμματέως του Υπουργείου Δικαιοσύνης, περί «Καθιέρωσης υπερωριακής εργασίας για 

υπαλλήλους των Δικαστηρίων και Εισαγγελιών της Χώρας έως και την 31η Δεκεμβρίου 2020». Με 

την εν λόγω απόφαση εγκρίθηκε υπερωριακή απασχόληση στους υπαλλήλους του Εφετείου και του 

Πρωτοδικείου Ιωαννίνων, κατόπιν υποβολής σχετικών αιτημάτων των ανωτέρω δικαστηρίων. 

iii)  Ως προς το αίτημα επαναφοράς του επιδόματος ειδικών συνθηκών επισημαίνουμε ότι αυτό 

καταργήθηκε με το άρθρο 30 του ν. 4024/2011 (Α΄ 226) «Συνταξιοδοτικές ρυθμίσεις, ενιαίο 

μισθολόγιο -βαθμολόγιο, εργασιακή εφεδρεία και άλλες», και πλέον κάθε δαπάνη που προκαλεί 

επιβάρυνση του κρατικού προϋπολογισμού θα πρέπει προηγουμένως να έχει τύχει επεξεργασίας 

από τις, καθ’ ύλη, αρμόδιες υπηρεσίες του Υπουργείου Οικονομικών. 

 

Δ) Σχετικά με τα αναφερόμενα στην ηλεκτρονική διασύνδεση των δικαστηρίων θέτουμε 

υπόψη σας ότι το Υπουργείο Δικαιοσύνης μέσα από το σχέδιο δράσης για την Ηλεκτρονική 

Δικαιοσύνη, έχει υλοποιήσει, υλοποιεί και σχεδιάζει να υλοποιήσει δράσεις που συμβάλλουν στην 

αναβάθμιση των παρεχόμενων υπηρεσιών, στην απλούστευση και δραστική μείωση των 

γραφειοκρατικών εμποδίων και στην παροχή ηλεκτρονικών υπηρεσιών προς τους πολίτες, τις 

επιχειρήσεις και τις Δημόσιες Υπηρεσίες, στη διαλειτουργικότητα με άλλους φορείς του Δημοσίου, 

ενώ ταυτόχρονα δημιουργούνται οι προϋποθέσεις για επιτάχυνση των διαδικασιών στον χώρο της 

Δικαιοσύνης προς όφελος όλων των εμπλεκομένων. 
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Ιδιαίτερα σημειώνουμε ότι, στο πλαίσιο του ΕΣΠΑ 2014-2020 βρίσκεται σε εξέλιξη η 

διαγωνιστική διαδικασία του έργου με τίτλο «Ολοκληρωμένο Σύστημα Διαχείρισης Δικαστικών 

Υποθέσεων Πολιτικής και Ποινικής Δικαιοσύνης Β’ Φάση (ΟΣΔΔΥ-ΠΠ Β’ Φάση)», το οποίο θα 

καλύψει το σύνολο των αναγκών μηχανογράφησης των Δικαστηρίων της Επικράτειας, και θα 

αποτελέσει τη φυσική και λογική συνέχεια του ΟΣΔΥΥ-ΠΠ Α’ Φάση, το οποίο αφορούσε 

Δικαστικά και Εισαγγελικά Καταστήματα στις Εφετειακές Περιφέρειες Αθηνών, Πειραιώς, 

Θεσσαλονίκης και Χαλκίδας, τον Άρειο Πάγο και την Εισαγγελία του Αρείου Πάγου (41 συνολικά 

καταστήματα). 

Στο πλαίσιο του εν λόγω έργου θα πραγματοποιηθεί: 

• Επέκταση/αναβάθμιση κεντρικού εξοπλισμού/έτοιμου λογισμικού/δικτυακού εξοπλισμού στα    

   Υπολογιστικά Κέντρα (κύριου, εφεδρικού) του ΟΣΔΔΥ-ΠΠ Α’ Φάσης. 

• Προμήθεια και εγκατάσταση περιφερειακού εξοπλισμού στους Φορείς Λειτουργίας του έργου ανά  

   την Επικράτεια. 

• Διασύνδεση των ανωτέρω Φορέων Λειτουργίας με το Κεντρικό Σύστημα μέσω του δικτύου  

   ΣΥΖΕΥΞΙΣ. 

• Παραμετροποίηση και εγκατάσταση εφαρμογών/υποσυστημάτων (όπως Ροών Εργασίας,  

  Διαχείρισης Εγγράφων) στους ανωτέρω Φορείς. 

• Μετάπτωση ψηφιακών δεδομένων των ανωτέρω Φορέων στο Κεντρικό Σύστημα. 

• Εκπαίδευση διαχειριστών και χρηστών πληροφοριακού συστήματος. 

• Δοκιμαστική και Παραγωγική Λειτουργία πληροφοριακού συστήματος. 

 

Σε δημόσια διαβούλευση βρίσκεται το έργο με τίτλο «Δημιουργία Ηλεκτρονικού Μητρώου 

Αφερεγγυότητας και διασύνδεση με το ΓΕΜΗ και με άλλα μητρώα της Ευρωπαϊκής Ένωσης», στο 

πλαίσιο εφαρμογής του Κανονισμού (ΕΕ) 2015/848 περί διασυνοριακών διαδικασιών 

αφερεγγυότητας, ο οποίος ρυθμίζει μεταξύ άλλων τα θέματα διασύνδεσης των μητρώων 

αφερεγγυότητας σε εθνικό και επίπεδο Ευρωπαϊκής Ένωσης καθώς και τα θέματα διασύνδεσης των 

μητρώων αφερεγγυότητας με τα μητρώα επιχειρήσεων Γ.Ε.ΜΗ σε εθνικό επίπεδο. 

Αρχές του επόμενου έτους αναμένεται να ξεκινήσει η διαγωνιστική διαδικασία για το έργο με τίτλο 

«Υπηρεσίες τηλεδιάσκεψης σε δικαστήρια και σωφρονιστικά καταστήματα», το οποίο αφορά την: 

 Απομακρυσμένη κατάθεση/ εξέταση μάρτυρα υπόθεσης που εκδικάζεται, ο οποίος κατά τη 

διεξαγωγή της δίκης βρίσκεται μακριά από τον τόπο διεξαγωγής. Στην περίπτωση αυτή ο μάρτυρας 

θα προσέρχεται σε κάποιον από τους πιστοποιημένους χώρους που θα διαμορφωθούν κατά την 

υλοποίηση του έργου και θα καταθέτει απομακρυσμένα ζωντανά (εικόνα και ήχος) 

 Απομακρυσμένη κατάθεση/ εξέταση μάρτυρα υπόθεσης (ως ανωτέρω) ο οποίος όμως 

βρίσκεται στο εξωτερικό 

 Απομακρυσμένη κατάθεση/ εξέταση μάρτυρα υπόθεσης ο οποίος είναι κρατούμενος σε 

κάποιο σωφρονιστικό κατάστημα 

 Απομακρυσμένη παράσταση κατηγορούμενου σε δίκη ο οποίος κρατείται σε σωφρονιστικό 

κατάστημα 

 Απομακρυσμένη παρουσία μεταφραστή για περιπτώσεις που απαιτείται μεταφραστής 

 Συνδυασμός των ανωτέρων περιπτώσεων αφού θα δίνεται η δυνατότητα για 

πραγματοποίηση πολυδιασκέψεων καθώς και την παροχή υπηρεσιών ενημέρωσης για την πορεία 

των πινακίων και των εκθεμάτων των Δικαστηρίων. 

Στο χώρο της Διοικητικής Δικαιοσύνης σχεδιάζεται και αναμένεται αρχές του επόμενου 

έτους να ξεκινήσει η διαγωνιστική διαδικασία για την Ψηφιακή Αναβάθμιση του Ολοκληρωμένου 

Συστήματος Διαχείρισης Δικαστικών Υποθέσεων για τη Διοικητική Δικαιοσύνη (ΟΣΔΔΥ-ΔΔ), η 

οποία περιλαμβάνει την προμήθεια εξοπλισμού και ψηφιακή αναβάθμιση του ΟΣΔΔΥ-ΔΔ για                   

την αναδιοργάνωση του πληροφοριακού και τηλεπικοινωνιακού εξοπλισμού του Συμβουλίου                      

της Επικρατείας και των Τακτικών Διοικητικών Δικαστηρίων, την αναβάθμιση των εφαρμογών και 

την υλοποίηση νέων λειτουργιών, την ενίσχυση της κυβερνοασφάλειας του Ο.Π.Σ. του ΟΣΔΔΥ-

ΔΔ, την επίτευξη διαλειτουργικότητας με τρίτα πληροφοριακά συστήματα, καθώς και την εξαγωγή 

και επεξεργασία σύνθετων στατιστικών στοιχείων για την στοχευμένη παρακολούθηση της 

λειτουργίας και απόδοσης των Διοικητικών Δικαστηρίων. 
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Περαιτέρω, το Υπουργείο Δικαιοσύνης σε συνέργεια με το Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης: 

 Αναμένεται να χορηγήσει εντός του τρέχοντος έτους απομακρυσμένες ψηφιακές υπογραφές 

στους Φορείς που εμπίπτουν στην αρμοδιότητά του, στο πλαίσιο ενίσχυσης των παρεχόμενων, 

μέσω των υφιστάμενων στο χώρο της Δικαιοσύνης πληροφοριακών συστημάτων (όπως 

«Ολοκληρωμένο Σύστημα Διαχείρισης Δικαστικών Υποθέσεων Πολιτικής και Ποινικής 

Δικαιοσύνης (ΟΣΔΔΥ-ΠΠ) Α' Φάση», «Ολοκληρωμένο Σύστημα Διαχείρισης Δικαστικών 

Υποθέσεων Διοικητικής Δικαιοσύνης (ΟΣΔΔΥ-ΔΔ)», «Σύμπραξη Δημοσίου - Ιδιωτικού Τομέα για 

την Ψηφιακή Καταγραφή, Αποθήκευση και Διάθεση Πρακτικών Συνεδριάσεων») ηλεκτρονικών 

υπηρεσιών σε πολίτες, δικηγόρους και φορείς του Δημοσίου (π.χ. ηλεκτρονική παραλαβή 

πιστοποιητικών). Η συγκεκριμένη δράση είναι βαρύνουσας σημασίας και για τις προσεχείς δράσεις 

ηλεκτρονικής δικαιοσύνης. 

 Έχει ξεκινήσει την υλοποίηση του έργου «ΣΥΖΕΥΞΙΣ ΙΙ» στους Φορείς που εμπίπτουν στην 

αρμοδιότητά του, το οποίο είναι ουσιαστικά μετεξέλιξη και επέκταση των έργων ΣΥΖΕΥΞΙΣ – 

ΣΥΖΕΥΞΙΣ Ι και θα παρέχει αναβαθμισμένες υπηρεσίες ηλεκτρονικών επικοινωνιών όπως 

τηλεφωνίας, ίντερνετ, ηλεκτρονικού ταχυδρομείου, τηλεδιάσκεψης, φιλοξενίας ιστοσελίδων, 

δικτυακής υποδομής κ.λπ. 

 Προωθεί δράσεις ψηφιακού μετασχηματισμού και απλούστευσης των διαδικασιών της 

Δικαιοσύνης, στοχεύοντας στην βελτίωση της καθημερινότητας όλων των πολιτών χωρίς 

αποκλεισμούς και στην υποστήριξη της αναπτυξιακής δυναμικής της χώρας, μέσα από την 

αναβάθμιση της ποιότητας των παρεχόμενων δημοσίων υπηρεσιών και την απελευθέρωση των 

κοινωνικών και παραγωγικών δυνάμεων της χώρας από γραφειοκρατικές διαδικασίες αλλά και 

στην ουσιαστική προστασία του δημοσίου συμφέροντος και του κράτους δικαίου μέσα από υψηλής 

ποιότητας ρυθμίσεις, κανόνες, λειτουργίες και διοικητικές διαδικασίες (όπως ηλεκτρονική επίδοση 

και κοινοποίηση αστικών, ποινικών και διοικητικών εγγράφων, Πλήρη Αποϋλοποίηση Ενσήμων, 

κατάργηση-ενοποίηση πιστοποιητικών Δικαστηρίων, Ηλεκτρονική Διακίνηση Δικαστικών 

Αποφάσεων, Άυλο Συναινετικό Διαζύγιο, Ενοποίηση Διαθηκών – Ηλεκτρονικό έκδοση 

Κληρονομητηρίου, Ηλεκτρονική Κατάθεση Μήνυσης – Παρακολούθηση Ροής Μήνυσης, Ένταξη 

του συνόλου των διαδικασιών στη διαδικασία ηλεκτρονικής κατάθεσης δικογράφων, Ηλεκτρονική 

κατάθεση αίτησης/ λήψης αντιγράφου ποινικού μητρώου από πολίτες χωρίς να απαιτείται φυσική 

παρουσία σε Εισαγγελικό Κατάστημα για την ταυτοποίηση και ενεργοποίηση λογαριασμού χρήστη 

στη διαδικτυακή πύλη του έργου). 

Ε) Σχετικά με τη συνδρομή του Υπουργείου Δικαιοσύνης στην αντιμετώπιση της υγειονομικής 

κρίσης θέτουμε υπόψη σας τα ακόλουθα: 

Η Ομάδα Διαχείρισης Κρίσεων του Υπουργείου Δικαιοσύνης κατά τη συνεδρίαση της 29
ης

 

Σεπτεμβρίου 2020, με θέμα ημερήσιας διάταξης: «Εκπόνηση πρωτοκόλλου σε περίπτωση 

εμφάνισης κρούσματος Covid-19» και μετά από διαλογική συζήτηση μεταξύ των μελών της, 

αποφάσισε την υιοθέτηση υγειονομικού πρωτοκόλλου του Ε.Ο.Δ.Υ., κατάλληλα προσαρμοσμένου 

για όλες τις υπηρεσίες αρμοδιότητας του Υπουργείου Δικαιοσύνης. Το εν λόγω πρωτόκολλο 

αναρτήθηκε στην ιστοσελίδα του Υπουργείου Δικαιοσύνης και επισυνάπτεται στην απάντησή μας 

προς ενημέρωσή σας. Κατόπιν, η κάθε δικαστική υπηρεσία: α) εφάρμοσε σχέδιο δράσης, ανάλογα 

με τις ανάγκες και τις ιδιομορφίες του κατά περίπτωση χώρου για τον περιορισμό της μετάδοσης 

του κορωνοϊού σε αυτόν και β) όρισε συντονιστή για την εφαρμογή των μέτρων πρόληψης εισόδου 

και μετάδοσης του κορωνοϊού ανάμεσα στους εργαζομένους, για τη διαχείριση ύποπτων 

κρουσμάτων λοίμωξης COVID-19 σε εργαζομένους της υπηρεσίες και για την άμεση ανταπόκριση 

σε κάθε θέμα που θα ανακύπτει και τη σωστή τήρηση των μέτρων, την ενημέρωση του προσωπικού 

και την εξασφάλιση ενός ασφαλούς χώρου εργασίας για τους υπαλλήλους και για το κοινό.  

Περαιτέρω, την 15
η
 Οκτωβρίου 2020 πραγματοποιήθηκε συνεδρίαση στο Υπουργείο 

Δικαιοσύνης στην οποία συμμετείχαν η Υπηρεσιακή Γραμματέας του Υπουργείου Δικαιοσύνης, οι 

Πρόεδροι των δικαστικών σχηματισμών των Αθηνών, ο Πρόεδρος του Δικηγορικού Συλλόγου 

Αθηνών καθώς και ο Πρόεδρος της Ομοσπονδίας Δικαστικών Υπαλλήλων Ελλάδος. Στην 
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προαναφερόμενη συνεδρίαση συζητήθηκαν θέματα σχετικά με την σωστή εφαρμογή των οδηγιών 

που περιλαμβάνονται στο υγειονομικό πρωτόκολλο και αφορούν: α) την ελαχιστοποίηση της 

μετάδοσης της νόσου σε όλους τους εργαζόμενους στο χώρο των Δικαστηρίων, ήτοι των 

Δικαστικών Λειτουργών, των Δικηγόρων, των δικαστικών υπαλλήλων και των διαδίκων, β) την 

αντιμετώπιση των ύποπτων ή και επιβεβαιωμένων περιστατικών COVID-19 που δεν χρήζουν 

περαιτέρω νοσηλείας και γ) τον περιορισμό της διασποράς της νόσου στην κοινότητα. Επίσης, οι 

ίδιοι ως άνω συμμετέχοντες, συμφώνησαν να συνεδριάζουν σε τακτή ημερομηνία ανά εβδομάδα, 

προκειμένου να συζητούν νέα προβλήματα που ανακύπτουν κατά την εφαρμογή του υγειονομικού 

πρωτοκόλλου, κυρίως στα δικαστήρια της Αθήνας, όπως είναι ο συνωστισμός στους χώρους των 

ακροατηρίων και των λοιπών χώρων των δικαστηρίων, τα οποία οδηγούν στην ανάγκη λήψης νέων 

μέτρων, σε συνεννόηση με την Ομάδα Διαχείρισης Κρίσεων του Υπουργείου. 

Επίσης, σας γνωρίζουμε ότι το Υπουργείο έχει εγκρίνει αιτήματα, στο πλαίσιο της λήψης 

μέτρων για την προστασία από τον κορωνοϊό των δικαστικών υπηρεσιών της χώρας, για: α) 

υπηρεσίες απολύμανσης, μυοκτονίας, απεντόμωσης των κτιριακών εγκαταστάσεων των υπηρεσιών 

αρμοδιότητάς του, β) υπηρεσίες ασφάλειας – φύλαξης (security) και γ) προμήθεια και εγκατάσταση 

plexiglass και συναφών υλικών. 

Ειδικότερα, σε ό,τι αφορά την προμήθεια υγειονομικού υλικού σας γνωρίζουμε ότι το 

Υπουργείο Δικαιοσύνης έχει μέχρι σήμερα προβεί: 

1. στην προμήθεια έξι χιλιάδων (6.000) συσκευασιών καθαριστικού gel χεριών με ήπια 

αντισηπτική δράση 500ml για τις ανάγκες των υπηρεσιών αρμοδιότητας του Υπουργείου 

Δικαιοσύνης (σύμβαση 23/2020) (ΑΔΑΜ: 20SYMV006806494) (AΔΑ: ΨΣΥΒΩ-476) 

2. στην προμήθεια πέντε χιλιάδων (5.000) τεμαχίων γαντιών μίας χρήσης και πέντε χιλιάδων 

(5.000) τεμαχίων μασκών για τις ανάγκες των υπηρεσιών αρμοδιότητας του Υπουργείου 

Δικαιοσύνης (εκ των οποίων, λόγω αδυναμίας του προμηθευτή, παραδόθηκαν 4.900 τεμάχια γάντια 

και 1.000 τεμάχια μάσκες) (σύμβαση 24/2020) (ΑΔΑ: 64Ε4Ω-3Γ2) 

3. στην προμήθεια σαράντα χιλιάδων (40.000) χειρουργικών μασκών μίας χρήσης με λάστιχο 

για τις ανάγκες των Υπηρεσιών αρμοδιότητας του Υπουργείου Δικαιοσύνης (σύμβαση 31/2020) 

(ΑΔΑΜ: 20SYMV006856657) (AΔΑ: 67ΚΠΩ-ΡΕΧ) 

4. στην προμήθεια έξι χιλιάδων (6.000) συσκευών απολύμανσης των 500ml με τζελ για τις 

ανάγκες των υπηρεσιών αρμοδιότητας του Υπουργείου Δικαιοσύνης (σύμβαση 34/2020) (ΑΔΑΜ: 

20SYMV006908138) (AΔΑ: 6ΚΙΑΩ-0ΕΥ)  

5. στην προμήθεια δέκα χιλιάδων (10.000) χειρουργικών μασκών μίας χρήσης με λάστιχο για 

τις ανάγκες της κεντρικής υπηρεσίας του Υπουργείου Δικαιοσύνης (σύμβαση 43/2020) (ΑΔΑΜ: 

20SYMV007490873). 

 Σε κάθε περίπτωση οι αρμόδιες οικονομικές υπηρεσίες του Υπουργείου Δικαιοσύνης 

εξετάζουν και εγκρίνουν κατά προτεραιότητα σχετικά αιτήματα προμήθειας υγειονομικού υλικού, 

ενώ καταβάλλεται κάθε δυνατή προσπάθεια να ολοκληρώνεται το συντομότερο δυνατό η 

παράδοση του υλικού στους αποδέκτες. Στο πλαίσιο αυτό η Ομάδα Διαχείρισης Κρίσης 

πραγματοποίησε για την παράδοση του ως άνω υγειονομικού υλικού, δύο (2) μαζικές αποστολές, 

ήτοι απολυμαντικού υγρού και χειρουργικών μασκών μιας χρήσεως στους Δικαστικούς 

Λειτουργούς και δικαστικούς υπαλλήλους της χώρας καθώς και στα υποθηκοφυλακεία. 

Συγκεκριμένα, για τις δικαστικές υπηρεσίες του νομού Ιωαννίνων, η πρώτη αποστολή 

πραγματοποιήθηκε κατά τον μήνα Απρίλιο τρέχοντος έτους, όπου διανεμήθηκαν στο Εφετείο 

Ιωαννίνων 50 απολυμαντικά, 40 μάσκες και 10 κουτιά γάντια. Η δεύτερη αποστολή έλαβε χώρα τον 

μήνα Αύγουστο τρέχοντος έτους, όπου στις δικαστικές υπηρεσίες της Εφετειακής Περιφέρειας 

Εφετείου Ιωαννίνων διανεμηθήκαν 72 απολυμαντικά και 527 μάσκες. Η διανομή των 

προαναφερόμενων υλικών αναλυτικά έχει ως εξής:   

      −   Εφετείο Ιωαννίνων (υπηρετούντες 23 υπάλληλοι):  11 απολυμαντικά, 65 μάσκες 

– Εισαγγελία Εφετών Ιωαννίνων (υπηρετούντες 12 υπάλληλοι):  6 απολυμαντικά, 35 μάσκες 

– Πρωτοδικείο Ιωαννίνων (υπηρετούντες 37 υπάλληλοι):  15 απολυμαντικά, 110  μάσκες 
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– Εισαγγελία Πρωτοδικών Ιωαννίνων (υπηρετούντες  17 υπάλληλοι):  8 απολυμαντικά, 50  

μάσκες  

– Πταισματοδικείο Ιωαννίνων (υπηρετούντες 4 υπάλληλοι):  2 απολυμαντικά, 12  μάσκες  

– Ειρηνοδικείο Ιωαννίνων (υπηρετούντες 21 υπάλληλοι): 10 απολυμαντικά, 60  μάσκες 

– Διοικητικό Εφετείο Ιωαννίνων (υπηρετούντες 16 υπάλληλοι): 8 απολυμαντικά, 48 μάσκες 

– Διοικητικό Πρωτοδικείο Ιωαννίνων (υπηρετούντες 16 υπάλληλοι): 8 απολυμαντικά, 48 

μάσκες 

– Υποθηκοφυλακείο Ιωαννίνων (υπηρετούντες 5 υπάλληλοι): 2 απολυμαντικά, 15 μάσκες 

– Δικαστήριο Ανηλίκων Ιωαννίνων (υπηρετών 1 υπάλληλος): 1 απολυμαντικό, 3 μάσκες 

– Υπηρεσίες Επιμελητών Κοινωνικής Αρωγής Ιωαννίνων (υπηρετούντες  3 υπάλληλοι):  

1 απολυμαντικό,  9 μάσκες. 

 

Επιπλέον, για τις δικαστικές υπηρεσίες του νομού Ιωαννίνων, σύμφωνα με τα τηρούμενα, 

στις αρμόδιες υπηρεσίες του Υπουργείου μας, στοιχεία, έχει εγκριθεί πίστωση για απολύμανση των 

χώρων του Εφετείου Ιωαννίνων, ποσού #2.480,00# Ευρώ (€) (ΑΔΑ: 69ΜΞΩ-ΥΜΤ). 

Τέλος, σας γνωστοποιούμε ότι το Ταμείο Χρηματοδότησης Δικαστικών Κτιρίων, ως 

Ν.Π.Δ.Δ. εποπτευόμενο από το Υπουργείο Δικαιοσύνης, έχει εγκρίνει πιστώσεις για την προμήθεια 

και τοποθέτηση προστατευτικών plexiglass στις δικαστικές υπηρεσίες των Ιωαννίνων, συνολικού 

ποσού #10.011,64#Ευρώ (€). Οι εν λόγω πιστώσεις, αναλυτικά ανά Υπηρεσία, έχουν ως εξής: 

 

Δικαστική Υπηρεσία Ποσό σε Ευρώ (€) 
Εφετείο Ιωαννίνων  881,64   
Εισαγγελία Εφετών Ιωαννίνων 784,00 
Εισαγγελία Πρωτοδικών Ιωαννίνων 1.000,00 
Πρωτοδικείο Ιωαννίνων 3.363,00 
Ειρηνοδικείο Ιωαννίνων 3.038,00 
Πταισματοδικείο Ιωαννίνων 561,00 
Υποθηκοφυλακείο Ιωαννίνων  384,00 

 

 

 

 

 

 

Με εντολή Υπουργού 

Ακριβές αντίγραφο 

Η Προϊσταμένη του Γραφείου  

 

Π.Μπούρα 

 

 
Αριθμός σελίδων εγγράφου:          …6… 

Αριθμός σελίδων συνημμένων:     ….10... 

Σύνολο σελίδων:                            16 
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